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§ 161 Nämndernas verksamhetsberättelser år 2024 
Dnr KS 2025-22 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Nämndernas verksamhetsberättelser för 2024 godkänns. 

Ärende 
Nämndernas verksamhetsberättelser är en uppföljning av nämndernas 
samlade verksamhet utifrån bl.a. reglemente och internbudget. Genom en 
uppföljning utifrån mål och resultat kan slutsatser dras för att ta fram planer 
och aktiviteter för fortsatt utveckling. Syftet med uppföljning är att säkerställa 
att verksamhetens resurser används till det som avsetts, få god ekonomisk 
kontroll och att säkerställa att verksamheten bedrivs inom tilldelade ramar och 
i linje med målen för god ekonomisk hushållning. 

En redogörelse för nämndernas ekonomi och verksamhet finns i respektive 
nämnds verksamhetsberättelse. Nämnderna har tillsammans haft 107 
nämndmål som de arbetat med i syfte att nå de kommunövergripande målen. 
Av dessa 107 nämndmål bedömer nämnderna att 62 har uppnåtts, att 42 har 
uppnåtts delvis och att 3 ej uppnåtts. Av redogörelserna framgår bl.a. 
måluppfyllelse, resultat och hur nämnderna omhändertagit 
kommungemensamma och nämndspecifika strategiska utvecklingsuppdrag. 
En sammanfattning av verksamhetsberättelserna görs i årsredovisningen 
under avsnittet Drift- och investeringsredovisning. Nämnderna redovisar 
sammantaget en avvikelse på plus 38 mnkr jämfört med budget vilket 
motsvarar 0,3 procent av deras samlade budget. Nämndernas verksamhet 
utvecklas sammantaget i linje med uppdrag och prioriteringar i 
internbudgetar.  

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-08, § 86 

1. Nämndernas förslag till verksamhetsberättelser 2024 överlämnas till 
kommunfullmäktige för godkännande. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Nämndernas verksamhetsberättelser för 2024 godkänns. 

Ekonomidirektör Peder Brandt informerar om årsredovisningen med fokus på 
kommunens och kommunkoncernens ekonomiska resultat. 
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Yttranden 
Kommunstyrelsens ordförande Kristina Edlund (S) inleder 
kommunfullmäktiges ärende om nämndernas verksamhetsberättelse för 2024. 

Kommunrevisionens ordförande Eva Lindblad (V) kommenterar 
verksamhetsberättelserna och revisionsberättelserna. 

Mikael Sanfridson (S) och Emelie Gustafson (C) kommenterar 
kommunfullmäktiges verksamhetsberättelse och tackar kommunfullmäktige 
och tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Kristina Edlund (S), Niklas Borg (M) och Lars Vikinge (C) kommenterar 
kommunstyrelsens verksamhetsberättelse och tackar kommunstyrelsen och 
tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Stefan Erikson (M) kommenterar samhällsbyggnadsnämndens 
verksamhetsberättelse och tackar nämnden och tjänstepersoner för ett gott 
arbete. 

Ali Hajar (S) kommenterar överförmyndarnämndens verksamhetsberättelse 
och tackar nämnden och tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Kent Waltersson (S) kommenterar valnämndens verksamhetsberättelse och 
tackar nämnden och tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Emelie Gustafsson (C) kommenterar social- och omsorgsnämndens 
verksamhetsberättelse och tackar nämnden och tjänstepersoner för ett gott 
arbete. 

Jonatan Hermansson (S) och Sofia Frithioff (V) kommenterar vård- och 
äldreomsorgsnämndens verksamhetsberättelse och tackar vård- och 
äldreomsorgsnämnden och tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Elias Aguirre (S) och Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) kommenterar barn- och 
ungdomsnämndens verksamhetsberättelse och tackar nämnden och 
tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Linnea Jägestedt (M) och Cecilia Helber (LL) kommenterar 
bildningsnämndens verksamhetsberättelse och tackar nämnden och 
tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Lotta Bäckman (S) och Christoffer Rosendahl (C) kommenterar kultur- och 
fritidsnämndens verksamhetsberättelse och tackar nämnden och 
tjänstepersoner för ett gott arbete. 
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Fredrik Lundén (M) och Elin Andersson (V) kommenterar 
arbetsmarknadsnämndens verksamhetsberättelse och tackar nämnden och 
tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Mari Hultgren (S) kommenterar bygg- och miljönämndens 
verksamhetsberättelse och tackar nämnden och tjänstepersoner för ett gott 
arbete. 

Utöver dessa anföranden yttrar sig även Anita Jonasson Kroon (M), Deqa 
Mohamed Hashi (S), Chris Dahlqvist (SD), Joakim Hörsing (MP), Åsa 
Wennergren (L), Tanja Mitic (S), Daniel Ny (L), Stefan Alström (V), Elin 
Andersson (V), Johan Nordlander (M), Richard Oddsson (SD), Johan Thorén 
(L), Susanna Kellgren Lundberg (L), Patrik Westlund (SD), Ivan Rådström 
(SD), Agneta Lantz (M), Gunnar Franzén (SD), Birgitta Lantto (MP), Conny 
Delerud (S), Annika Lejon (KD), Björn Alling (-), Sami Scharin (SD), Jörgen 
Ring (SD), Linda Hagman (MP), Torbjörn Nibelius (KD) och Süreyya Kurdi (S). 

Yrkanden 
Niklas Borg (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Patrik Westlund (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Joakim Hörsing (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Kristina Edlund (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Beslutsordning 
Ordföranden ställer proposition på Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige 
bifaller detsamma. 

Protokollsanteckningar 
Joakim Hörsing (MP) lämnar följande protokollsanteckning:  

"Arbetet mot segregation 

Miljöpartiet noterar att det är glädjande att kommunstyrelsen lyfter fram 
inrättandet av ett ungdomsråd som en positiv del i arbetet mot segregation. 
Det är dock värt att påminna om att detta var ett initiativ som oppositionen 
drivit igenom mot styrets vilja.  



 

 
Protokollsutdrag 4 (7) 

 Kommunfullmäktige 2025-04-29  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Samtidigt ser vi med oro på att det saknas ett mer omfattande och kraftfullt 
arbete mot segregationen. Att enbart göra en analys räcker inte när 
problemen med boendesegregation, en segregerad skola och en tudelad 
arbetsmarknad är välkända sedan länge. Det är anmärkningsvärt att det inte 
finns fler konkreta åtgärder från styrets sida i en så avgörande framtidsfråga. 

Klimat 

När det gäller klimatet konstaterar vi att utsläppen har minskat med 11 % 
sedan 1990, vilket är långt ifrån tillräckligt. Målet är att minska med 70 % till 
2030 – något vi inte kommer nå i nuvarande takt. De största utsläppen 
kommer från transporter, el och fjärrvärme. Trots detta tankas fortfarande en 
stor andel fossil diesel i kommunens fordon – endast 34 % av drivmedlen är 
fossilfria. Det är särskilt allvarligt eftersom en stor del av dieseln skulle kunna 
ersättas direkt med HVO. I rapporteringen saknar vi också helt uppföljningar 
om kollektivtrafiken.  

Miljöpartiet noterar att styrets klimatpolitik inte är tillräcklig. Nämnderna har 
saknat förutsättningar för att arbeta så fokuserat med klimatmålen som krävs 
och så länge det inte prioriteras hårdare av styret så kommer utvecklingen att 
fortsätta i samma anda.  

Vi vill också lyfta behovet av ett starkare klimatanpassningsarbete. Program 
och handlingsplan finns nu på plats, så nu behöver styret avsätta medel för 
insatserna.  

Skola och förskola 

Det är allvarligt att gymnasiebehörigheten sjunker. Det tyder på brister i det 
kompensatoriska uppdraget och att insatserna inte är tillräckligt träffsäkra. Att 
sjukfrånvaron bland personalen ökat är en oroande utveckling. Att personal 
mår dåligt påverkar både kvaliteten i verksamheten och barns trygghet och 
lärande. 

Även om avvecklingen av tolv förskolor och Rappestad skola sägs ha fungerat 
väl, är detta en enorm förändring med potentiell påverkan på barns trygghet 
och kontinuitet. Dessutom sker detta i ett läge där otryggheten ökar enligt 
skolenkäten. Vi hoppas att styret tagit till sig av oppositionens kritik gällande 
processen vid skolnedläggningar. Vi önskar att framtida strukturförändringar 
görs med tydligare barnrättsperspektiv och bättre konsekvensanalyser. 

Samhällsbyggnad 



 

 
Protokollsutdrag 5 (7) 

 Kommunfullmäktige 2025-04-29  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Miljöpartiet ser att samhällsbyggnadsnämnden under det gångna året inte haft 
tillräcklig insyn eller möjlighet att styra arbetet på ett tillfredsställande sätt. 
Nämnden har endast fått ta ställning till ett färdigt förslag till internbudget, utan 
utrymme för att diskutera eller planera genomförandet av större uppdrag – 
såsom “Trafikplan för Linköpings innerstad” och “Linköpings mötesplatser”. 
Underlaget har varit så pass översiktligt att det varit svårt att förstå hur de 
föreslagna insatserna förhåller sig till de långsiktiga mål nämnden har i 
uppdrag att uppfylla. 

Vi ser också behov av förbättrad kommunikation och informationsdelning 
mellan förvaltning och nämnd. Ett exempel är tennisbanan vid Älgvägen, där 
nämnden inte informerats om anläggningens bristande skick i tid för att kunna 
fatta beslut om åtgärder. Ett annat exempel gäller planerna på en kiosk vid 
Stångån, där förvaltningen menar att uppdraget kommer ur 
investeringsbilagan till internbudgeten – en bilaga som nämnden inte fått 
någon genomgång av. Sammantaget visar detta på behovet av en tydligare 
ansvarsfördelning och stärkt dialog. 

Kommunstyrelsens nämndmål 

Vad gäller kommunstyrelsens nämndmål ser vi med oro på utvecklingen: 
Målet om trygghet når bara 24 av 30, och andelen som upplever social 
sammanhållning och delaktighet har sjunkit från 69 % till 56 % av maxpoäng. 
Det är ett tydligt tecken på att nuvarande politik inte är tillräcklig för att möta de 
utmaningar vi står inför." 

Åsa Wennergren (L) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Under 2024 har konsekvenserna av S+M-styrets politik blivit allt tydligare. I en 
tid där Linköping står inför stora utmaningar valde styret att inte tillföra 
tillräckliga medel till i synnerhet skola och barnomsorg. Om Liberalernas 
budget och tilläggsbudget hade samlat en majoritet i fullmäktige hade Barn- 
och ungdomsnämnden samt Bildningsnämnden fått ett totalt tillskott på 
ytterligare 131 MSEK, pengar som hade gjort skillnad i verksamheterna. I 
stället för satsningar på Linköpings skolor fick vi bevittna effekterna av 
nedläggningar av välfungerande skolor och förskolor. Från Liberalernas sida 
ser vi oroande på den utveckling som skedde under 2024 men även starten av 
2025 har varit en period för Linköpings förskolor som kantas av 
underbemanning och dålig arbetsmiljö. Elias Aguirre måste som ansvarigt 
kommunalråd börja ta ansvar för S+M-styrets skolpolitik som negativt påverkar 
Linköpings barn, elever och personal. 
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Under 2024 beslutade S+M-styret att förtäta Anders Ljungstedts gymnasium 
(ALG). Vi liberaler 
motsatte oss denna förändring då vi menar att det skulle innebära en rad 
försämringar för såväl 
befintliga verksamheter som för planerade nya verksamheter. ALG har en rad 
viktiga yrkesutbildningar som styret säger att man vill värna, dessvärre har 
dessa förändringar en negativ inverkan på att stärka ALGs yrkesutbildningar. 

2024 har även varit negativt för de individer som är i behov av stöd av Social- 
och omsorgsnämnden. Under våren valde styret att lägga ner verksamheterna 
Lotsen, Re-Aktiva och Ådala, något som vi liberaler kraftigt motsatte oss. 
Detta visar på styrets bristande omdöme i att prioritera när man väljer att vid 
återupprepade tillfällen kostnadseffektivisera mot de individer och grupper 
som har det som tuffast." 

  

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-04-08, § 86 
Tjänsteskrivelse – Nämndernas verksamhetsberättelser 2024, 2025-03-27 
Bilaga 1 – Kommunfullmäktige - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 2 – Kommunens revisorer - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 3 – Kommunstyrelsen - Verksamhetsberättelser 2024 
Bilaga 4 – Överförmyndarnämnden - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 5 – Valnämnden - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 6 – Äldrenämnden - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 7 – Social- och omsorgsnämnden - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 8 – Barn- och ungdomsnämnden - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 9 – Bildningsnämnden - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 10 – Kultur- och fritidsnämnden - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 10a - Uppföljning av den idrottspolitiska handlingsplanen 2024 
Bilaga 10b - Uppföljning av den kulturpolitiska handlingsplanen 2024 
Bilaga 11 – Arbetsmarknadsnämnden - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 12 – Samhällsbyggnadsnämnden - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 13 – Bygg- och miljönämnden - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 14 – Pensionsenheten – Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 15 - Intern finansiering – Verksamhetsberättelse 2024 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunfullmäktige 
Samtliga nämnder 
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